

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Пермовского Анатолия Алексеевича на тему «Инструментарий производственного контроллинга в процессе формирования механизма устойчивого развития промышленного предприятия», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности)**

Диссертация Пермовского А.А. написана на актуальную тему, так как экономическое развитие страны в значительной степени определяется уровнем развития промышленности. В современном мире промышленное предприятие вынуждено постоянно адаптироваться к усиливающейся нестабильности внешней среды и конкурировать с производителями аналогичной продукции. Это требует от каждого предприятия выработки собственного пути устойчивого развития, соответствующего рыночным требованиям. В связи с этим возникает необходимость изменения методик оценки развития промышленных предприятий, чтобы они учитывали не только экономические, но и экологические, социальные и управленические аспекты своей деятельности. Устойчивое развитие становится ключевым фактором долгосрочной конкурентоспособности и выживания на рынке.

В представленном реферате диссертации Пермовского А.А. предложен один из вариантов решений этой проблемы. В автореферате представлена функциональная схема производственного контроллинга с ориентацией на устойчивое развитие, раскрывается сущность производственного контроллинга, дается трактовка понятия «механизм устойчивого развития промышленного предприятия», представлена модель данного механизма и методика его формирования, предложен специфичный инструмент производственного контроллинга, обоснованы организационно-экономические подходы по интеграции системы производственного контроллинга в механизм устойчивого развития промышленного предприятия.

Создание теоретических основ механизма устойчивого развития промышленных предприятий, основанных на принципах производственного контроллинга, имеет важное значение для экономической теории. Это определяет значимость проведенного исследования в научной сфере. Эти принципы помогают формировать устойчивую основу для долгосрочного развития, что является ключевым аспектом в современных условиях быстро меняющегося рынка.

С практической точки зрения, результаты и выводы данного исследования уже нашли применение на промышленных предприятиях Нижегородской области. Это демонстрирует, что предложенные подходы и методы могут эффективно работать в реальных условиях и служить надежным практическим руководством для других компаний, стремящихся к устойчивому развитию. Важным аспектом является то, что внедрение этих результатов не требует значительных капитальных затрат,

предложенные решения отличаются доступностью и простотой, что позволяет предприятиям легко адаптировать их без необходимости крупных инвестиций.

Данная работа не лишена определенных недостатков. Из автореферата не совсем понятно, является ли предложенная автором методика формирования механизма устойчивого развития универсальной и в какой степени она может быть применена при оценке уровня зрелости данного механизма и уровня устойчивого развития предприятий в различных секторах экономики (стр. 16 автореферата).

Но в целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа отличается последовательностью, логикой и квалифицированным подходом к исследуемой проблеме.

Считаем, что диссертационное исследование Пермовского А.А. «Инструментарий производственного контроллинга в процессе формирования механизма устойчивого развития промышленного предприятия» представляет собой законченное исследование с элементами научной новизны и необходимой практической значимостью, отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям Положения «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (Экономика промышленности).

Заведующий кафедрой «Экономика»,  
кандидат экономических наук, доцент  
ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный  
технический университет»

Меньщикова Вера Ивановна

20 марта 2025 г.

Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тамбовский государственный технический университет»

Адрес: 392000, г. Тамбов, ул. Советская, д.106/5, помещение 2, к. 68

Тел. (4752) 63-18-76

Электронная почта: menshikova@list.ru

